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číslo 2/2014, vydáno dne 11.2.2014 

 

Úvodní slovo starosty 

Vážení spoluobčané, v tomto čísle zpravodaje Vám 
přinášíme informace z březnového jednání zastupitel-
stva i s komentářem k jednotlivým projednávaným 
bodům. Nechybí ani další zprávy o dění v Cholticích, 
včetně informací ze školky a školy. 

Kromě jiného se také můžete dočíst o přípravách na 
rekonstrukce či výstavby ulic U Školy, Hellichova, Se-
verní, Na Hlásku. Čeká nás zahájení projektových pří-
prav i pro ulici U Obory. Naší snahou je vyjít vstříc 
obyvatelům, aby žili v ulici, která se jim líbí a která 
zabezpečuje jejich potřeby přístupu ke svým domům. 
Bohužel někdy nelze požadavkům některých občanů 
vyhovět, ať už z hlediska technického nebo ekonomic-
kého nebo i proto, že jejich požadavek je v menšině 
s požadavkem ostatních. Velký problém činí vměstnat 
ulici podle dnes platných předpisů do uličního prosto-
ru, který je k dispozici z doby, kdy se obytné lokality 
neřešily komplexně a s výhledem do budoucna, ale 
lepily se po kouskách. A tak projektanti řeší v každé 
ulici nějaký technický problém, např. zužování uličního 
prostoru až o jeden metr, kolize nových obrubníků se 
stávajícím vedením plynu, elektřiny, telefonu, odtoky 
dešťové vody, apod. Toto vše se řeší nyní, v rámci 
projektových prací, aby se předešlo problémům při 
samotné stavbě a potom, což by bylo asi horší, 
s problémy při užívání. Vše se dá vyřešit. Ale o to se 
nám prodlužuje doba přípravy stavby a někdy dojde i 
k úpravám parametrů. Nejpozději v červencovém 
zpravodaji už Vás budeme informovat o výběru doda-
vatele stavby a následně o termínu zahájení staveb-
ních prací. Měli bychom už vědět, kde se začne a kde 
se letos skončí. Každý rozumný pochopí, že finance, 
které má městys k dispozici, nám dovolují realizovat 
ulice pouze po etapách, každý rok jednu, max. dvě. 
Rekonstrukce a výstavba ulic je priorita, které věnu-
jeme maximální úsilí.  

Ale ne každý choltický občan „žije“ ulicemi, takže se 
naplno věnujeme také dokončení administrace rekon-
strukce malého zámku (proinvestováno 10,5 mil. Kč), 
dokončení Revitalizace Choltické obory (investice za 9 
mil. Kč), opravě střechy velkého zámku  (500 tis. Kč),  

 

 

opravě sanktusníku na hrobce Thunů (350 tis. Kč), 
Komplexním pozemkovým úpravám (dokončení 
2015/2), přípravám územních studí pro nové lokality 
na bydlení, zefektivněním systému nakládání 
s odpady, zkvalitněním péče o veřejná prostranství 
a Choltickou oboru, přípravě rekonstrukce pomníku 
obětem 1. sv. války a spoustě dalších povinností, které 
nejsou třeba na první pohled vůbec vidět, ale které 
správa našeho městyse vyžaduje. 

Rád bych poděkoval všem, kteří ve svém volném čase 
bez nároku na odměnu pomáhají s organizováním 
kulturních, společenských a sportovních akcí nebo na 
ně jako sponzor přispějí. Bez Vaší pomoci by tolik akcí 
u nás určitě nebylo možné uskutečnit. 

                                                                Mgr. Tomáš Bolek 

 

VÝMĚNA MATRIKÁŘEK 

V pondělí 31. března 2014 po 29 letech a 7 měsících 
sloužila na našem úřadě naposledy naše matrikářka 
paní Irena Andrusivová. Od následujícího dne si již 
užívala zaslouženého pracovního odpočinku.  

Úctyhodná délka jejího pracovního poměru pro chol-
tický úřad zaslouží obdiv a také velké poděkování za 
obrovské množství perfektně odvedené práce. Na její 
místo nastoupila ing. Lada Horáčková. 
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INFORMACE Z 2. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
MĚSTYSE CHOLTICE V ROCE 2014 

Zasedání se konalo v pondělí 31. 3. 2014 od 18:00 v 
zasedací místnosti Úřadu městyse Choltice. Zúčastnilo 
se ho všech 11 zastupitelů a 14 občanů. Zápis 
s přesným zněním usnesení je k dispozici na podatelně 
Úřadu městyse nebo na www.choltice.cz. 

Zastupitelstvo projednalo tyto body: 
 

Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí 
stížnost občanů na hluk z provozovny na zpracování 
dřevního odpadu v ul. Jedousovská a její projednání. 
Starosta informoval o stížnosti, kterou na úřad městy-
se obdržel dne 4.3.2014. Stěžovatelé (4 signatáři) si 
stěžují na hluk pocházející z provozovny na zpracování 
dřevního odpadu firmy Šaravec a Ruč s.r.o. Starosta 
přečetl plné znění stížnosti přítomným zastupitelům 
a veřejnosti. Starosta vyzval přítomné signatáře 
k doplnění stížnosti a ti tak učinili. 

Vyjádřil se i zástupce firmy pan Hackenberg. Nejdříve 
shrnul historii působení firmy v Cholticích, poté popsal 
zdroje hluku z jejich provozovny. Uvedl, že zákonné 
limity překročovány nejsou, firma provádí průběžně 
měření hluku. Je objednáno i měření KHS. Firma aktu-
álně prochází změnou vlastníků a jednatelů. Ze zbytků 
zeminy, odtěžené z plochy nyní upravené na parková-
ní, byl vybudován val, který by měl působit jako 
ochrana proti hluku a prachu. Letos bude osázen sví-
dou (dřevina cca 3m vysoká). Firma svoji činnost bude 
provádět v době od 8 do 17 hodin, v sobotu od 8 do 
14 hodin. Z provozních důvodů je výjimečně nutné 
provozní dobu prodloužit. Zpracování, skladování a 
nakládání materiálu nebude probíhat na pozemku 
vypůjčeném od městyse, tj. v části blíže k bytové zá-
stavbě. Tím by se obtěžování hlukem mělo snížit na 
únosné minimum. 

Do červnového zasedání zastupitelstva bude provozo-
ván testovací režim, kdy firma bude pracovat v rámci 
opatření, která navrhla pro snížení hlukové zátěže. Na 
příštím VZ budou realizovaná opatření vyhodnocena 
z obou stran. 

Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí 
návrh územní studie lokality Z7 (Choltice – sever) a 
úkoluje starostu k provedení průzkumu trhu. Městys 
na podzim 2013 objednal u společnosti SURMPO a.s. 
Hradec Králové (projektanti územního plánu Choltic) 
první dvě ÚS na lokality, u kterých je předpoklad brzké 
výstavby. Jedná se o lokality Choltice – západ (Z1) a 
Choltice – sever (Z7). Vzhledem k tomu, že v lokalitě 
Choltice – západ vlastní pozemky více vlastníků, pro-
bíhají zatím s těmito vlastníky jednání o podobě ÚS, 

takže studie zatím není připravena ke schválení. Loka-
lita Choltice – sever je celá ve vlastnictví městyse 
Choltice, byla projednávána na pracovních poradách 
zastupitelů, byla prezentována občanům bydlícím 
v okolí lokality a byla tak připravena ke schválení. 
Nicméně z diskuze s přítomnými občany vyplynul 
podnět na zjištění zájmu o tyto nové stavební pozem-
ky ještě před schválením ÚS. Zastupitelstvo podnět 
akceptovalo a pověřilo starostu zajištěním průzkumu 
trhu. Schválení studie tak bylo odloženo. 

Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí 
informace o probíhající akci Revitalizace biotopů v PR 
a EVL Choltická obora. V současné době probíhá vý-
stavba požeráků a odpadního potrubí. Stavba má mír-
ný skluz způsobený nezimním počasím, ukončení prací 
je plánováno na konec května.  Městys minulý týden 
podal žádost o druhou platbu, která činí 3 620 tis. Kč. 
První platba ve výši 1 107 tis. Kč došla na účet městyse 
v prosinci 2013. 

Zastupitelstvo městyse Choltice schválilo prodej po-
zemku p.č. 690/7 o velikosti 650 m2 v k. ú. Choltice za 
cenu 50 Kč za m2 a úhradu režijních nákladů souvise-
jících s prodejem. Pozemek bude využíván jako zpev-
něný přístup k dílně žadatele a bude následně oplo-
cen. Vzhledem k poloze pozemku není pro něj jiné 
využití. Přístup k sousedním pozemkům a potoku bude 
zachován. Bylo uskutečněno místní šetření, při kterém 
byla provedena obhlídka místa a předjednány rozměry 
požadovaného pozemku. Kolem potoka bude zacho-
ván prostor o šíři min. 4 metrů. Podle této dohody byl 
vypracován na náklady žadatele GP, který z pozemku 
p.č. 690/3 odděluje část pozemku p.č. 690/7 o velikos-
ti 650 m2. Cena pozemku je stanovena na 50 Kč za m2 
(žadatel pozemek dlouhodobě udržuje, zpevnil ho na 
své náklady kamenivem) a úhradu režijních nákladů. 
Záměr prodeje byl řádně zveřejněn na úředních 
deskách od 15. 3. 2014 do 16:00 hodin dne 31.3.2014. 
Připomínky či jiné nabídky nebyly v této lhůtě úřadu 
doručeny. 
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Zastupitelstvo městyse Choltice schválilo prodej po-
zemku p.č. st. 567 o velikosti 8 m2 v k.ú. Choltice za 
cenu 80 Kč za m2 plus režijní náklady související s 
prodejem. 
Žadatel požádal odprodat pozemek pod garáží, která 
byla postavena před lety. Na jeho náklady byl vypra-
cován GP, který z obecního pozemku odděluje část 
pozemku p.č. st. 567 o velikosti 8 m2. Cena je stano-
vena na 80 Kč plus režijní náklady. Záměr prodeje byl 
řádně zveřejněn na úředních deskách od 15. 3. 2014 
do 16:00 hodin dne 31. 3. 2014. Připomínky či jiné 
nabídky nebyly v této lhůtě úřadu doručeny. 

Zastupitelstvo městyse Choltice schválilo prodej po-
zemku p.č. 6/1 v k.ú. Ledec o výměře 163 m2 za cenu 
20 Kč za m2 plus režijní náklady. 
Jedná se o pozemek v Ledci, který sousedí 
s pozemkem žadatelovy matky. Je převážně skalnatý, 
cena je proto stanovena na 20 Kč za m2 plus režijní 
náklady. Prodej pozemku byl projednán v Osadním 
výboru Ledec. Záměr prodeje byl řádně zveřejněn na 
úředních deskách od 15. 3. 2014 do 16:00 hodin dne 
31. 3. 2014. Připomínky či jiné nabídky nebyly v této 
lhůtě úřadu doručeny. 

Zastupitelstvo městyse Choltice schválilo výpůjčku 
pozemku p.č. 273/2 (ZE) v k.ú. Choltice o výměře 5 
111 m2 na dobu jednoho roku od podpisu smlouvy. 
Jedná se obecní travnatý pozemek za hřbitovem, který 
není využíván a je neudržovaný. Účelem výpůjčky je 
využití k pastvě koní. Žadatelka bude pozemek udržo-
vat. Záměr výpůjčky byl řádně zveřejněn na úředních 
deskách od 15. 3. 2014 do 16:00 hodin dne 
31. 3. 2014. Připomínky či jiné nabídky nebyly v této 
lhůtě úřadu doručeny. 
 
Zastupitelstvo městyse Choltice schválilo zařazení 
správního území městyse Choltice do území v 
působnosti MAS Železnohorský region na období 
2014 - 2020. V rámci přípravy Železnohorského regio-
nu na další období dotací z EU 2014-2020  musí MAS 
splnit takzvané podmínky certifikace, bez kterých se 
nebude moci ucházet o dotační prostředky na aktivity 
v našem regionu, či přímo v obci.  
Již v minulosti jsme schvalovali zařazení Choltic do 
územní působnosti MAS ŽR a toto usnesení je stále v 
platnosti. Bohužel tehdy nebyl požadavek na uvedení 
časového období. Nyní platné podmínky certifikace 
požadují přesné časové vymezení pro nové období, tj. 
pro roky 2014-2020. Jedná se tedy pouze o adminis-
trativní úkon. 

Zastupitelstvo městyse Choltice schválilo podání 
žádosti o dotaci a investiční záměr na akci „Choltice - 
památník padlým 1914 – 1918“. 

Ministerstvo obrany vyzvalo městys k doplnění první-
ho usnesení k žádosti o dotaci na vybudování pomníku 
padlým v 1. sv. válce, které zastupitelstvo schválilo na 
zasedání 4. 11. 2013. V usnesení si nepřejí uvádět 
dodavatele a naopak si přejí doplnit schválení inves-
tičního záměru. Proto bylo přijato usnesení nové. 

Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí 
zprávu FV a KV o kontrole hospodaření v MŠ a ZŠ za 
rok 2013. Zprávu za Kontrolní a Finanční výbor před-
nesl Z. Kolbaba, obě kontroly jak v ZŠ, tak v MŠ do-
padly bez výhrad.  

Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí 
informace o přípravě projektů na stavbu kanalizace a 
stavbu komunikace ulic U Školy, Hellichova, Severní a 
Na Hlásku. Aktuální stav prací na projektových doku-
mentacích ulic je následující: U Školy a Hellichova – 
projekt kanalizace - je dokončen, je podána žádost o 
stavební povolení. Z lesního půdního fondu byla vyňa-
ta část pozemku p.č. 756/1 v dubince u sportovního 
areálu kvůli stavbě dešťové stoky. Toto řízení způsobi-
lo 3 měsíční oddálení vydání stavebního povolení. 

U Školy a Hellichova – projekt komunikace - nyní se 
řeší kolize nové komunikace se stávajícím podzemním 
vedením elektřiny, telefonu a plynu. Na několika mís-
tech se dostává vedení pod novou komunikaci. Ověřu-
je se nutnost přeložek. 

Severní – projekt komunikace se upravuje o nové 
vjezdy na pozemky. Připravuje se přeložka elektrické-
ho kabelu (zde se opět dostává vedení pod novou 
komunikaci). 

Na Hlásku - projekt komunikace je dokončen. Podle 
projektu byly realizovány první obrubníky u novostav-
by dvojdomku. Pro kontrolu bylo minulý týden prove-
deno místní šetření a kontrolní zaměření geodetem, 
které potvrdilo soulad realizovaného díla 
s projektovou dokumentací. 

Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí 
informace starosty o aktivitách městyse od poslední-
ho jednání zastupitelstva. 

• Příprava prodeje části louky pod Třešňovkou 
p.č. 657 majitelům sousedních RD  

• Informace o opravě sanktusníku na hrobce 
Thunů  

• Soud s Lesy ČR (Krajský soud potvrdil platnost 
verdiktu okresního soudu) 

• Žádost o dotaci z OPŽP na kontejnerové auto  

• Umísťování dvouletých děti do MŠ Choltice  

• Volby do EU parlamentu 2014 



-4- 

• Nabídka na zřízení obecní stráže v Cholticích 

• Příspěvky na budování vjezdů k RD 

• Údržba Choltické obory – aktuální stav 

• Stočné na rok 2014, nové smlouvy 

• Kulturní akce leden – únor – březen – viz po-
zvánka na akce 

 
V bodě různé byl podán dotaz na možnost financování 
pedagogických pracovníků ZŠ Choltice z rozpočtu 
městyse Choltice, aby nedocházelo ke slučování tříd 
v ZŠ. Tazateli byl vysvětlen princip financování peda-
gogických pracovníků (financuje stát) a provozních 
výdajů školy (financuje městys) s tím, že financování 
pedagogických pracovníků není v možnostech městy-
se. Takové financování by suplovalo povinnosti státu a 
šlo na úkor péče o obecní majetek.  

Další veřejné zasedání je naplánováno na 19. 5. 2014 
od 18:00 v Zámecké restauraci. 

 

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ NA DODRŽOVÁNÍ 
VEŘEJNÉHO POŘÁDKU 

OHŇOSTROJE A NOČNÍ KLID 

Zvyšující se noční teploty lákají občany či chataře 
k volnému posezení na svých zahradách 
a k prodlouženým nočním radovánkám. Ne každý však 
má zájem slyšet sousedův zpěv do pozdních nočních 
hodin a už vůbec ne poslouchat ohlušující rány zábav-
né pyrotechniky, které navíc v mnoha případech stre-
sují domácí zvířectvo. Je třeba si uvědomit, že platná 
obecně závazná vyhláška městyse č. 1/2009 o veřej-
ném pořádku a čistotě obce stanovuje dobu nočního 
klidu od 22:00-6:00 hodin. Vystřelovat ohňostroje na 
soukromých akcích a ze svých pozemků je možné pou-
ze do 22:00 hodin. Jiný režim dovoluje vyhláška na 
Silvestra, kdy je povoleno použití pyrotechniky v době 
od 18:00-3:00 hodin následujícího dne. Pokud chystá-
te oslavu s použitím ohňostroje, oznamte toto písem-
ně Úřadu městyse Choltice, který veřejným rozhlasem 
tuto akci oznámí občanům, aby se mohli na narušení 
klidu připravit. Porušení nočního klidu se standardně 
řeší oznámením na Policii ČR linka 158 nebo na tel. 
číslo 466 959 486 nebo 974 566 781.  

 

NEDĚLNÍ KLID 

Již pátým rokem platí v Cholticích, Ledci a Podhorkách 
v neděli od 12:00 hodin zákaz používat hlučné stroje a 
zařízení. Platná obecně závazná vyhláška č.1/2009 o 

veřejném pořádku a čistotě obce stanovuje toto ome-
zení v čl. 5 odst. 6. Nelze tedy v neděli po 12. hodině 
používat například sekačky, pily, brusky, křovinořezy či 
jiné stroje. Porušení nedělního klidu se opět řeší 
oznámením na Policii ČR.  

VOLNÉ POBÍHÁNÍ PSŮ 

Bohužel se stále objevují případy, kdy někteří majitelé 
své psy při venčení nechávají volně pobíhat po veřej-
ném prostranství a dochází i k napadení lidí. Dalším 
závažným prohřeškem je nedostatečné oplocení 
vlastního pozemku, ze kterého neuvázaný pes vyráží 
na veřejné prostranství a zde ohrožuje kdekoho. Po-
hyb psů v obci je upraven v obecně závazné vyhlášce 
č. 3/2012, ve které je stanovena podmínka, že pes 
musí být na veřejném prostranství na vodítku. Pes 
musí být na vodítku i v zámecké oboře. Porušení této 
vyhlášky se opět řeší oznámením na Policii ČR. Při 
pokousání psem je třeba vždy volat Policii ČR, která 
vždy přijede. 

 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ  

V sobotu 5. dubna 2014 proběhlo v obřadní síni chol-
tického zámku „vítání občánků“. Starostou městyse 
Choltice Mgr. Tomášem Bolkem byli mezi občany 
Choltic přivítáni Michal, Jakub, Monika, Lucie a Adéla. 
Tradiční akt zahájila přivítáním miminek, jejich rodičů 
a příbuzných předsedkyně komise pro občanské zále-
žitosti paní Hana Kolářová. Následovala ukolébavka 
v podání Ivy Frýdové a Natali Farkašové. Poté je vy-
střídal se slavnostním projevem starosta městyse. 
Rodiče se následně zapsali do pamětní knihy, obdrželi 
pamětní list a finanční dar a slavnostní akt završilo 
společné fotografování. Nově narozeným občánkům 
i jejich rodičům přejeme hodně zdraví, štěstí a spoko-
jený život. 

 

OPRAVA SANKTUSNÍKU NA HROBCE THUNŮ 

Hrobka rodiny Thunů se nachází na choltickém hřbito-
vě a její stavebně technický stav se vlivem dlouholeté 
neúdržby zhoršuje. V březnu byla zahájena oprava 
sanktusníku (věžičky) na hrobce, který vykazoval hava-
rijní stav a hrozila jeho destrukce. Přes zkorodované 
oplechování se voda dostávala do dřevěné konstrukce 
a způsobila uhnití vazných trámů. Náklady budou činit 
350 tis. Kč. Městys požádal o dotaci z MK ČR ve výši 
96 tis. Kč. Sanktusník bude kompletně obnoven, včet-
ně klempířských prací (měď). Opravu provede firma 
Loučka Pardubice s.r.o. Městys nechal zpracovat roz-
počet na kompletní opravu hrobky, cena je 1,5 mil Kč. 
Městys požádá potomka rodiny Thunů o finanční pří-
spěvek na opravu celé hrobky.  
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NABÍDKA NA ZŘÍZENÍ OBECNÍ STRÁŽE V CHOLTICÍCH 

Městys Choltice čas od času řeší problémy 
s narušováním veřejného pořádku (rušení nočního 
klidu podnapilými osobami, vandalismus, znečišťování 
veřejného prostranství, volné pobíhání psů, apod.). 
I v souvislosti s ochranou obecního majetku, zvláště 
zámeckých objektů, zvažuje zastupitelstvo nabídku 
soukromé bezpečnostní agentury WARRIOR security 
s.r.o. na zřízení Obecní stráže. V městysi by působila 
dvoučlenná hlídka, jejíž úkolem by byla ochrana movi-
tého i nemovitého obecního majetku a dohled nad 
veřejným pořádkem. V případě zjištění jakéhokoliv 
přestupku nebo trestného činu by byly hlídkou prove-
deny neodkladné úkony k zajištění pořádku. Událost 
by se řádně zadokumentovala a bezodkladně předala 
příslušným orgánům k prošetření. Služba Obecní strá-
že by byla poskytována profesionální hlídkou, jejíž 
členové složili psychodiagnostické zkoušky, zkoušky 
znalosti relevantních předpisů, zkoušky z poskytnutí 
první pomoci, sebeobrany a zkoušku z použití zbraně. 
Hlídka by sloužila v Cholticích několik hodin týdně, 
zvláště v exponovaných časech.  

Vzhledem k tomu, že zřízení městské policie nepřipa-
dá pro Choltice z ekonomických důvodů v úvahu, 
mohla by Obecní stráž doplnit služby zajišťované Poli-
cií ČR. Byť je spolupráce s přeloučským oddělením 
Policie ČR na velmi dobré úrovni, přítomnost Obecní 
stráže by mohla působit i preventivně na chování je-
dinců, pro které respekt k pravidlům nic neznamená.  

Svůj názor na podporu či proti zřízení Obecní stráže 
mohou občané zaslat přes webové stránky městyse 
pomocí kontaktního formuláře NAPIŠTĚ NÁM. Za Vaše 
názory předem děkujeme. 

 

PŘÍSPĚVKY NA BUDOVÁNÍ VJEZDŮ 

Městys Choltice vyčlení na základě poptávky z řad 
občanů v letošním rozpočtu částku 50 tis. Kč na opra-
vy obecních chodníků a vjezdů k rodinným domům, u 
kterých v dohledné době nemůže městys z finančních 
důvodů provést zásadní rekonstrukci. Městys tak vy-
jde vstříc majitelům RD, kteří si chtějí svépomoci 
opravit dlouhodobě rozbitý vjezd či chodník před 
svým domem. Městys jim na tuto opravu dodá mate-
riál, práci si občané musí provést sami. Žádosti přijímá 
technik městyse pan Pavel Vančura pouze osobně a to 
do konce června 2014 nebo do vyčerpání vyčleněné 
částky. Žádost musí obsahovat úplnou identifikaci 
majitele a nemovitosti, popis a náčrtek opravy, poža-
dované množství materiálu a termín realizace. Žádosti 
budou vypořádány v pořadí, jak budou doručeny úřa-
du. 

ÚDRŽBA CHOLTICKÉ OBORY A PARKU 

Do konce března probíhalo kácení a prořez dřevního 
porostu v Choltické oboře. Skončila také letošní samo-
těžba. Dokončují se sběry větví a úklid po kácení. Ská-
ceny byly některé stromy i v parku kolem zámku. Tyto 
stromy vykazovaly havarijní stav a bylo nebezpečné je 
dále ponechat na místě svému osudu. 

Před čp. 2 byly skáceny tisy, na jejich místě bude vy-
budováno nové kontejnerové hnízdo na tříděný od-
pad, následně bude kolem něj obnovena ochranná 
zeleň.  

Pro zkvalitnění péče o Choltickou oboru připravuje 
městys posílení provozního personálu, který by zabez-
pečoval údržbu obory ve větším rozsahu, než je tomu 
doposud. Vyhlášení výběrového řízení na pracovní 
místo správce obory se plánuje na květen. Nástup 
pravděpodobně v říjnu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ŽÁDOST O DOTACI NA KONTEJNEROVÉ AUTO 

Městys připravuje žádost o dotaci z OPŽP na kontejne-
rové vozidlo pro svoz odpadu. V souvislosti 
s přidělením dotace a pořízením vozidla by došlo 
k zavedení pytlového svozu tříděného odpadu (plasty, 
papír, tetrapaky), který by umožnil zavést slevový 
systém pro rodiny, které poctivě třídí domovní odpad. 
Zlepšení třídění domovního odpadu by se mělo odrazit 
ve snížení množství směsného odpadu, jehož tuna 
uložená na skládce ve Zdechovicích nás stojí 1 340 
Kč!!! V roce 2013 jsme z Choltic vyvezli 213 tun směs-
ného odpadu. Vozidlo by sloužilo také k odvozu trávy 
a listí z veřejných prostranství. Nové auto a kontejnery 
bude možné využít ke sběru nebezpečných odpadů či 
ke sběru velkoobjemového odpadu. Vzhledem k již 
zastaralému vozovému vybavení městyse se pro nové 
auto najde mnoho využití. Městys si od pořízení slibu-
je zkvalitnění služeb v odpadovém hospodářství a 
zlepšení péče o veřejnou zeleň a majetek městyse.  

Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu - 
Choltice 
Pátek 2.5.2014 – neděle 4.5.2014 od 15:00 do 
17:00 za DPS čp. 160 – přístup od Řeháku 
 
Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu – 
Ledec 
Pátek 2.5.2014 – neděle 4.5.2014 na točně 

Svoz železného odpadu v Cholticích 
Sobota 3.5.2014 od 9:00 do 12:00 – SDH, železný 
odpad umístěte před dům 
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VOLBY DO EU PARLAMENTU 2014 

Ve dnech 23.5. - 24.5.2014 proběhnou volby do EU. 
Jako volební místnost byla pro choltický okrsek opět 
zvolena knihovna v přízemí budovy úřadu. V pátek 
23.5.2014 budou moci občané Ledce volit také do 
přenosné volební urny a to na obecním úřadě v Ledci 
od 17 do 18 hodin. Volební místnost pro choltické 
voliče bude otevřena v pátek od 14 do 22 hodin a 
v sobotu od 8 do 14 hodin. Občané, kteří chtějí volit a 
z vážných zdravotních důvodů se nemohou dostavit 
do volební místnosti, mohou požádat Úřad městyse o 
hlasování do přenosné volební urny. Žádost je nutné 
sdělit úřadu nejpozději do pátku 23. května 2014 do 
14:00 hodin na tel. číslo 466 972 200 – podatelna úřa-
du městyse. Členové volební komise navštíví tyto voli-
če v pátek 23. května v době od 15:30 do 17:00 hodin. 

POJĎ SI ZAHRÁT VOLEJBAL 

Volejbalový oddíl Slavoje Choltice zve každého, kdo 
chce udělat něco pro své zdraví, a taky se dobře poba-
vit. U nás si zahraje opravdu každý - začátečník, zku-
šený borec, mladší i dříve narozený, ženy i muži. Schá-
zíme se v pondělí v 18:30 u ZŠ Choltice. V zimě v tělo-
cvičně, v létě na venkovních kurtech. Zkusit to tedy 
můžeš každé pondělí.  

Kontakt: T. Barták–774199621; R. Havlík – 731978058 

 

POČASÍ V CHOLTICÍCH V ROCE 2013 

Rok 2013 byl srážkově i teplotně průměrný. Také po-
čet dnů se sněhovými srážkami a s ležící sněhovou 
pokrývkou se nevymykal z průměru. Přesto se v prů-
běhu roku vyskytlo několik neobvyklých anomálií, 
které stojí za zmínku. 

Teplota: Především to byl loňský březen a začátek 
dubna. Po nijak výjimečném průběhu zimních měsíců 
ledna a února se začátkem března oteplilo, a přestože 
v noci teplota klesala pod nulu, denní maxima dosa-
hovala až 12°C, a tak se zdálo, že zimě odzvonilo. Zlom 
přišel z 11. na 12. března, kdy denní maxima klesla k 
0°C a začalo období nočních mrazů, které trvalo až do 
9.dubna. 

Ve dnech 13. a 23. března byl dokonce celodenní 
mráz. Sníh roztál až 7. dubna. Průměrná březnová 
teplota byla nejnižší za celou dobu měření od roku 
1998 a počet dnů se sněhovými srážkami a se sněho-
vou pokrývkou byl nejvyšší od roku 2006. Tehdy ale 
tolik nemrzlo. 

Srážky: Další zajímavostí byly neobvyklé hodnoty  deš-
ťových srážek naměřené v květnu a červnu 2013. V 
květnu spadlo 125,3 mm a  v červnu 133,6 mm. Srážky 
za 24 hod dne 24. června ve výši 64,6 mm byly nejvyšší 

denní srážky za celou dobu měření od roku 1996. 
Předchozí nejvyšší hodnota byla 58,2 mm dne 31. 8. 
2002. Tehdy ovšem spadly za necelých 8 hodin v noci 
na 1. září 2002. Souhrnné srážky za květen a červen 
2013 převyšují o několik mm srážky v červenci a srpnu 
2002, kdy byly katastrofální povodně v Čechách. Zda-
leka ale nedosahují součtu 336,0 mm za červen a čer-
venec 1997, kdy zasáhly povodně Moravu. 

Celkové roční srážky činily v roce 2013 622,0 mm, ale 
byly nerovnoměrně rozloženy. V prvním pololetí 
spadlo 163,0 procent srážek oproti druhému pololetí, 
tedy o cca 150 mm vody více. V prvním pololetí byly 
srážkově nadprůměrné měsíce leden, únor a zejména 
květen a červen, kdy napršelo až 200,0 procent dlou-
hodobého průměru. V druhém pololetí bylo nadprů-
měrné pouze září se 140,0 procenty dlouhodobého 
průměru. 

Výjimečný prosinec: Poslední anomálií loňského roku 
 je počasí v prosinci 2013. Není jí vánoční obleva, i 
když teplota 11°C dne 26.12.2013 je poměrně vysoká, 
ale tento měsíc se stal prosincovým rekordmanem s 
nejnižšími srážkami od začátku měření s hodnotou 
14,3 mm. To je pouze 34,0 procent průměrných pro-
sincových srážek. 

Počátek roku 2014: Na závěr několik aktualit ze začát-
ku letošního roku. Pokračuje trend nízkých srážek (k 
19.1.2014 jen 14,6 mm) i nadprůměrných teplot. Do 
19.ledna 2014 bylo třikrát naměřeno denní maximum 
11°C a více a také noční minima jsou vysoká (9.1.2014 
ve 23:00 hod 11,2°C). Přesto se v historii měření dají 
najít ještě teplejší zimy, např. výjimečná zima 
2006/2007, kdy byly nadprůměrné teploty od prosince 
2006 do března 2007. 

                                                                    Připravil: Jiří Ehl 

 

INFORMACE ZE ZŠ CHOLTICE 
 
Soutěž o MASKOTA a LOGO naší školy 

Na začátku tohoto školního roku byla vyhlášena sou-
těž o MASKOTA a LOGO naší školy. Protože škola je 
hlavně o dětech a pro děti, měli všichni žáci možnost 
odevzdat svůj výtvarný návrh loga nebo maskota a 
poté hlasovat pro vybraný obrázek. 

Na základě hlasování dětí i dospělých se stala masko-
tem naší školy veverka, jejíž autorkou je Pavlína Ku-
chaříková z 9. A. Původní návrh byl pouze minimálně 
graficky upraven. Tato veverka bu-
de nám všem připomínat, že se v 
Cholticích narodil a je zde i pocho-
ván Josef Zeman, autor dětské kníž-
ky Dobrodružství veverky Zrzečky. 
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DEN UČITELŮ 

I když se v Česku slaví den učitelů 28.3., sešli se vede-
ní, učitelé a provozní pracovníci školy z provozních 
důvodů až v pátek 4. dubna na choltickém zámku, aby 
si společně připomněli tento významný den. Slavností 
akt zahájil ředitel školy Mgr. Aleš Kalina, který přivítal 
také přítomné bývalé kolegyně a poděkoval všem 
svým podřízeným za dobře odvedenou práci. Poté 
pozdravili zaměstnance školy starosta městyse Mgr. 
Tomáš Bolek a místostarosta Mgr. Jan Pavlík. Oba 
jménem zřizovatele poděkovali zaměstnancům školy 
za jejich těžkou a odpovědnou práci ve prospěch vzdě-
lávání mladé generace.  

 

SPANÍ PRVŇÁČKŮ VE ŠKOLE 

Večer před prvním vysvědčením naši prvňáčci zažili i 
noční život ve škole. Nejprve jsme se posilnili špage-
tami s kečupem a se sýrem, které jsme si sami uvařili 
ve školní kuchyňce. Poté následoval společný program 
obou tříd. V přízemí děti procházely stezku odvahy a 
měly si zapamatovat věci, které už umí samy napsat. 
Po vyhodnocení jsme se převlékli a mohla začít pyža-
mová party. Všichni jsme se dostatečně vytancovali a 
krásně se usínalo.  

 

FRANCOUZSKÝ DEN 

Bonjour, soyez les bienvenus! Dne 7. 2. 2014 proběhl 
na naší škole Francouzský den. Žáci na 1. stupni se 
učili základní francouzská slovíčka (zvířata, barvy, čís-
lovky), zazpívali si písničku Frere Jacques (Bratře Ku-
bo), vymalovávali vlajky, seznamovali se s francouzsky 
mluvícími zeměmi a také si zahráli pétanque. Ke svači-
ně ochutnali francouzskou bagetu a sýr, jako zákusek 
byly palačinky. Domů si odnesli vyplněný pracovní list 
a puzzle. 

Žáci 2. stupně se věnovali francouzskému malířství, 
literatuře, památkám, historii, barvám a všeobecným 
informacím. Nechyběla ani písnička a křížovka. Sami si 
usmažili palačinky a pokořili své soupeře v typicky 
francouzské hře pétanque.  
 
        Další zajímavé informace najdete na www.zscholtice.cz 

 

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ DO MŠ CHOLTICE - ŠKOLNÍ ROK  
2014/ 2015 

V těchto dnech proběhlo výběrové řízení dětí do MŠ 
Choltice pro příští školní rok. Rodiče si mohli přihlášky 
osobně vyzvednout v mateřské škole ve dnech 17. - 19. 
března 2014. Volných míst bylo k dispozici 26. Vyzvednu-
to bylo 40 přihlášek (z toho 16 z Choltic a Ledce). Vráce-

no do MŠ bylo 39 přihlášek (z toho 15 z Choltic a Ledce). 
Přijato do MŠ pro školní rok 2014/2015 bylo celkem 26 
dětí, z toho 12 dětí z Choltic a Ledce, zbytek z okolních 
obcí. 3 děti z Choltic nebyly přijaty do MŠ z důvodu níz-
kého věku, k 1.9.2014 jim nebudou 3 roky. 

 

ZÁMEK CHOLTICE 2014 

V sobotu 5. dubna se zámek po krátké zimní přestávce 
opět otevřel návštěvníkům. Letos je kromě spousty 
akcí k vidění na zámku nově zrekonstruovaná a vyba-
vená vstupní místnost (prostory staré pokladny). Nej-
větší proměnou ovšem prošla reprezentativní Salla 
terrena, kde byla zrušena expozice archeologie, nao-
pak došlo k jejímu vybavení dobovým nábytkem z 
doby posledních majitelů.  Nejen tyty nové prostory 
přilákaly i přes nepřízeň počasí hned v první den 19 
návštěvníků.  

Zámek bude v dubnu otevřen vždy o víkendu od 10 do 
16 hodin, od května pak každý den od 10 do 17 hodin 
mimo pondělí. V květnu se také prohlídkový okruh 
rozšíří o obřadní místnost a druhé schodiště, 
v prostorách malého zámečku se objeví nová atrakce, 
tzv. „živý obraz“. 

Doufám, že se na zámku brzy potkáme. Více o zámku 
Choltice najdete na nových webových stránkách 
www.zamek-choltice.cz. 

                                   Připravil: kastelán Lukáš Rychtecký 

 

KNIHOVNA MĚSTYSE CHOLTICE INFORMUJE 

Knihovna městyse Choltice v rámci akce BŘEZEN – 
MĚSÍC ČTENÁŘŮ uspořádala téměř pro všechny třídy 
ZŠ Choltice komentovanou návštěvu výstavy Komiksy 
z časopisů ABC.  Některé třídy shlédly pořad České 
televize „Retro“ - zaměřený právě na dané téma  (no-
vě zakoupený dataprojektor slouží báječně). Krátkým 
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testíkem si děti poté ověřily, jak vnímavě si komiksy 
prohlédly.  Nechyběly ani informace o probíhajících 
knihovnických projektech v rámci celé ČR nebo 
v působnosti Krajské knihovny v Pardubicích.  
V neposlední řadě se seznámily s obsahem našich 
titulů ze světa komiksu.  Vypsaná soutěž o nejkrásnější 
komiks ještě není uzavřena, jména vítězů se tak dozví-
te v příštím čísle zpravodaje.  

 

PROJEKT „LOVCI PEREL“ 

Městská knihovna v Hradci Králové vypsala znovu 
soutěž „Lovci perel“. Letos projekt  probíhá  během 
celého kalendářního roku. Množství ulovených perel 
tak sečteme až  začátkem roku 2015. S hlavním mot-
tem „Potopme se do hlubin příběhů…….“ se pokusíme 
číst knihy s porozuměním a získávat perly, které si 
postupně navlékneme na šňůrku zachycenou u moř-
ského dna naší knihovny.  Podrobná pravidla se děti 
dozvěděly při třídních návštěvách knihovny, odnesly si 
s sebou domů i letáčky, na kterých je oficiální plakát 
celé hry a na zadní straně stručná pravidla.  

 

JARNÍ PATCHWORKOVÁ VÝSTAVA  

Jarní patchworková výstava proběhne ve dnech 19. – 
20. dubna 2014 v prostorách  renesančního zámečku 
čp. 5 v Cholticích. Po oba dva dny bude otevřeno od 
10 – 16 hod. V tomto čase můžete shlédnout výstavu 
patchworkových výrobků + prodej, výstavu netradič-
ního zdobení velikonočních kraslic. V nabídce bude 
také možnost koupě ručních mýdel, zelených bylinek a 
dalších drobných ručních prací. V čase od 13 do 16 
hod. (po oba dva dny) nabídku doplní otevřená dílna 
bižuterie a pletení pomlázky + prezentace přírodních 
produktů.     

 

NOC S ANDERSENEM 

Letošní Noc s Andersenem se uskuteční v pátek 25. 
dubna 2014, tentokrát na motivy Percyho Jacksona. 

Přihlášky opět zajišťuje družina ZŠ Choltice  - paní 
Markéta Zářecká.  Počet je omezen, proto neváhejte a 
přihlaste se včas (od pondělí 14.4.2014).  

                                Připravila: knihovnice Radka Zelenková 

 

NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ 

Firma na zpracování dřevního odpadu Šaravec a Ruč 
s.r.o. se sídlem v Cholticích hledá pracovníka na pozici 
vrátný – hlídač. Pracovní doba od 7 do 14 hodin. 
Vhodné pro aktivního důchodce. Informace u pana 
Heckenberga na tel.: 776 311 397. 

 

NABÍDKA SLUŽEB 

 

 

POZVÁNKA NA NEJBLIŽŠÍ AKCE 

• 12.4. –  lukostřelecké závody v oboře (Kentaur 
Pardubice) 

• 19.-20.4. – Jarní patchworková výstava v malém 
zámku 

• 25.4.   –  Noc s Andersenem 

• 30.4.  –  Staročeské pálení čarodějnic na choltic-
kém zámku 

• 10.5.  –  3. ročník festivalu dětských pěveckých 
sborů 

 

Přehled akcí pro celý rok 2014 najdete na 
www.choltice.cz/kalendář akcí 

 

Choltický zpravodaj vydává Úřad městyse Choltice, 

který je rovněž autorem neoznačených příspěvků. 

Choltický zpravodaj je od 23. 5. 2012 zaregistrován 

pod evid. číslem MK ČR E 20784. 


